

## H 防御台风“蝴蝶”

# 台风“蝴蝶”在东方市八所镇登陆

我省部分地区将出现强降水，各有关部门各市县已做好各项防御工作

本报海口6月13日讯（海南日报全媒体记者陈婧 王晓瞳 余佳琪 刘操）6月13日23时前后，今年第1号台风“蝴蝶”（强热带风暴级）的中心在海南省东方市八所镇登陆，登陆时中心附近最大风力有11级（30米/秒），中心附近最低气压980百帕。海南日报全媒体记者从海南省应急管理厅获悉，我省各相关部门和市县严格部署落实各项台风防御工作，全力保障人民生命财产安全。

预计13日23时至14日23时，三亚、保亭、儋州、乐东、五指山、东方、白沙、昌江、陵水和万宁等10个市县的大部分乡镇将出现100毫米以上的强降水，其中乐东、东方和昌江等3个市县的部分乡镇将出现250毫米以上的强降水。

省防减救灾委员会切实发挥统筹协调作用，有序推进重点领域防御工作。交通运输方面，针对漫水桥、

漫水路段安排专人值守；农业种植方面，抢收早稻、蔬菜、荔枝、香蕉等作物；电力保障方面，累计出动人员1239人次、抢修车辆336台次、发电车10台次、发电机5台次，及时保障受灾区域供电；通信保障方面，累计出动应急保障人员5424人次，调配车辆1946台次、油机1238台次、应急通信设备103台套，推进通信网络通畅。

截至6月13日，东方市已紧急

避险转移人口1785人，未出现突发事件。保亭黎族苗族自治县积极做好危房、建筑工地、低洼地区及其他危险区域的人员安置工作，截至13日12时，保亭已安置2391人；截至6月13日12时，乐东县已安全转移人员1607人。

海口市排查排水井盖和防坠网3万余座，检查45个易淹易涝小区配电设施，落实46条漫水路桥防范措施；三亚市出动应急排涝人

员319人、排涝车辆48辆巡查值守，确保出现积水第一时间处置；白沙黎族自治县通过监测预警平台对全县45个山洪灾害风险区、233个山洪灾害监测预警点进行实时监控。

应急管理部门提醒，台风“蝴蝶”

影响持续时间长、覆盖范围广，将带来降水天气，各相关部门及公众需加强台风后强降雨防范，最大限度减少台风强降雨损失。

海南发布地质灾害气象风险黄色与蓝色预警

## 9个市县有降雨 诱发地质灾害风险

本报讯（海南日报全媒体记者陈婧）6月13日17时，海南省自然资源和规划厅、海南省气象局联合发布地质灾害气象风险预警，预计24小时内，海南9个市县多个乡镇有降雨诱发地质灾害风险。

根据预测，6月13日20时至6月14日20时，五指山全境；三亚市崖州区、天涯区；东方市江边乡、东河镇，昌江黎族自治县七叉镇、石碌镇、王下乡、叉河镇；乐东黎族自治县大安镇、尖峰镇、万冲镇、抱由镇、志仲镇；保亭黎族苗族自治县保城镇、毛感乡、响水镇、什玲镇降雨诱发地质灾害风险较高，达到黄色预警级别。

黄色和蓝色预警区内人员，须随时关注预警信息变化，注意附近警示标志，避免在沟谷、斜坡、陡崖（坎）等高风险地带逗留。

上述市县、乡镇政府及资规、水务、交通、文旅、住建等部门做好预警区内的地质灾害隐患监测巡查，及时研判预警，发现险情及时处置并上报，必要时做到三个紧急撤离，确保人民群众生命财产安全。

目前全省水库蓄水量为51.29亿方  
**全省主要江河潮位站  
均在警戒水位以下**

本报海口6月13日讯（海南日报全媒体记者周晓梦 通讯员田添）6月13日，海南日报全媒体记者从海南省水文水资源勘测局获悉，截至13日8时，全省主要江河（潮汐）站点水（潮）位均在警戒水（潮）位以下。

水库蓄水情况方面，截至13日8时，全省水库蓄水量为51.29亿立方米，占正常库容59.6%，较12日8时增蓄0.62亿立方米，其中大型水库蓄水39.14亿立方米，占正常库容62.9%，中型水库蓄水7.64亿立方米，占正常库容50.1%，小型水库蓄水4.54亿立方米，占正常库容52.9%。

水库超正常水位情况方面，截至13日8时，我省83座大中型水库中，有4座中型水库水位超正常水位，正常自动溢流。

降水概况方面，12日8时至13日8时，受台风“蝴蝶”影响，海南岛西部、北部降大到暴雨，东部、南部降暴雨到大暴雨，局地特大暴雨。

根据水文203个雨量站统计，全省平均降雨量为42.1毫米。其中降雨较大的3个市县分别为保亭黎族苗族自治县97.6毫米，万宁市91.6毫米，五指山

市83.8毫米。

江河（潮汐）概况方面，截至13日8时，全省主要江河（潮汐）站点水（潮）位均在警戒水（潮）位以下。

水库蓄水情况方面，截至13日8时，全省水库蓄水量为51.29亿立方米，占正常库容59.6%，较12日8时增蓄0.62亿立方米，其中大型水库蓄水39.14亿立方米，占正常库容62.9%，中型水库蓄水7.64亿立方米，占正常库容50.1%，小型水库蓄水4.54亿立方米，占正常库容52.9%。

水库超正常水位情况方面，截至13日8时，我省83座大中型水库中，有4座中型水库水位超正常水位，正常自动溢流。

## 三亚机场计划今日8时起 恢复航班运行

本报三亚6月13日电（海南日报全媒体记者李艳玲）三亚机场在民航三亚监管局的指导下，协同空管单位、各航空公司综合研判后决定，6月14日8时起陆续恢复航班运行。请各位旅客及时关注航班动态以及航空公司发布的通知，合理做好行程安排，确保正常出行。三亚机场将持续做好安全服务保障工作，为各位旅客出行保驾护航。

运行。请各位旅客及时关注航班动态以及航空公司发布的通知，合理做好行程安排，确保正常出行。三亚机场将持续做好安全服务保障工作，为各位旅客出行保驾护航。

## 海口为滞留货车司机送物资 市区209家菜篮子末端直营网点均正常营业

本报海口6月13日讯（海南日报全媒体记者郭萃 党朝峰 习霁鸿）受今年第1号台风“蝴蝶”影响，海口新海港、秀英港已于6月12日11时停运，预计停运将持续至6月14日下午（具体复运时间视气象情况而定）。海南海航航运股份有限公司迅速启动应急预案，全力保障重点物资运输及人员安全。

6月13日下午，海南日报全媒体记者在海口新海港看到，港区待渡车场无车辆待渡，客滚船已全部进入防台风锚地防风，整个港区井然有序。在新海片区货车待渡场，约800辆货车排队等待，在南海大道等货车待渡区还有400余辆货车待渡，港口周边已待渡货车总量约1200辆，目前待渡车场已饱和。

13日17时许，海口市交通、交警、秀英区政府、海航股份等多部门

联合为货车司机送去物资。

“师傅，欢迎您从新海港过海，现在台风停航，给您送些水、饼干、八宝粥，您也可以通过‘新海港’微信公众号随时了解港口动态。”工作人员拎着一袋袋物资沿路分发给一辆辆待渡车辆上的司乘人员。

据悉，待港口通航后，将第一时间保障装载瓜果蔬菜的绿通车辆快速过海。

此外，连日来，海口市水务局排水中心实行24小时值班制度，并组织385名专业人员，对全市排水设施展开全面排查检修，全力做好防洪防汛准备。截至6月12日，菜篮子集团储备库储备蔬菜约4600吨，另有在途蔬菜约700吨。此外，台风期间，海口市区209家菜篮子末端直营网点均正常营业，力争最大限度减少台风对市民生活的影响。

## 南海救助局成功转运12名遇险船员

本报讯（海南日报全媒体记者邵长春 李艳玲 通讯员康乐 王欣）13日凌晨，在今年1号台风“蝴蝶”逼近海南之际，交通运输部南海救助局专业救助船“南海救102”轮成功转运12名遇险船员。获救人员目前暂留救助船避险，待天气好转后转移上岸。

6月12日18时09分，南海救助局值班室接到海南海上搜救中心信息，称在海南莺歌嘴西北约14海里海域，一艘货船“WL1”遭受台风“蝴蝶”影响，风力逐渐加强，船上12人急需转运。南海救助局立即启动应急响应，指派在三亚湾值守的“南海救102”轮前往救援，抢在台风“蝴蝶”到来之前开展救援。

12日18时30分，“南海救102”轮紧急起锚赶赴现场。22时，救助人员从三亚海上搜救中心获悉，该轮已抛双锚固定，现场风力7—8级，浪高3米。23时50分，救助船抵达现场后，救助人员冒着恶劣海况，经过43分钟紧张作业，于13日0时33分成功

通过救生吊篮将12名船员全部安全接下，并在遇险船舶上放置救生AIS定位装置。0时40分，“南海救102”轮载获获救人员返航三亚湾锚地。

为确保人员安全，经与海事部门协调，12名获救船员将在“南海救102”轮上妥善安置，随救助船一同在锚地应急值守。救助船已为获救人员提供必要的生活保障和医疗服务，将密切关注台风动态和海况变化，待天气条件允许后立即安排获救人员安全转移到陆地。

海南省人民检察院检察委员会专职委员李思阳接受纪律审查和监察调查

本报海口6月13日讯（海南日报全媒体记者袁宇）6月13日，海南日报全媒体记者从省纪委监委获悉，海南省人民检察院检察委员会专职委员李思阳涉嫌严重违纪违法，目前正接受海南省纪委监委纪律审查和监察调查。

海南省海宾酒店管理有限公司  
党建工作部副部长  
孙武接受纪律审查和监察调查

本报海口6月13日讯（海南日报全媒体记者袁宇）6月13日，海南日报全媒体记者从省纪委监委获悉，海南省海宾酒店管理有限公司党建工作部副部长孙武涉嫌严重违纪违法，目前正接受海南省纪委监委驻省国资委纪检监察组纪律审查和五指山市监委监察调查。

儋州市政协机关二级调研员  
麦宏山接受纪律审查和监察调查

本报海口6月13日讯（海南日报全媒体记者袁宇）6月13日，海南日报全媒体记者从省纪委监委获悉，儋州市政协机关二级调研员麦宏山涉嫌严重违纪违法，目前正接受儋州市纪委监委纪律审查和监察调查。

陵水黎族自治县生态发展投资有限公司  
副总经理王晖接受监察调查

本报海口6月13日讯（海南日报全媒体记者袁宇）6月13日，海南日报全媒体记者从省纪委监委获悉，陵水黎族自治县生态发展投资有限公司副总经理王晖涉嫌严重职务违法，目前正接受陵水黎族自治县监委监察调查。

海口市城市建设投资集团有限公司  
原党委书记、董事长马传壮  
严重违纪违法被开除党籍和公职

本报海口6月13日讯（海南日报全媒体记者袁宇）6月13日，海南日报全媒体记者从省纪委监委获悉，日前，海南省监委对海口市城市建设投资集团有限公司原党委书记、董事长马传壮严重违法问题进行了立案调查。经海口市委批准，海口市纪委监委对马传壮严重违纪问题进行了立案审查。

经查，马传壮违反中央八项规定精神，收受可能影响公正执行公务的礼品，接受可能影响公正执行公务的宴请；违反组织纪律，不按规定报告个人有关事项；违反廉洁纪律，违规收受财物，接受宴请及旅游活动安排，为公职人员免除房屋装修费用；违反工作纪律，干预和插手建设工程项目；利用职务便利为他人在工程项目承揽方面谋利，并非法收受巨额财物。

马传壮丧失理想信念，毫无纪法意识，“靠企吃企”，其行为已严重违反党的纪律，构成职务违法并涉嫌受贿犯罪，且在党的十八大后不收敛、不收手，性质严重，影响恶劣，应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定，经海口市纪委监委会议研究并报海口市委批准，决定给予马传壮开除党籍处分；由海口市监委给予其开除公职处分；收缴其违纪违法所得。海南省监委将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉，所涉财物一并移送。

海南发控建设工程有限公司原董事长  
刘毅严重违纪违法被开除党籍

本报海口6月13日讯（海南日报全媒体记者袁宇）6月13日，海南日报全媒体记者从省纪委监委获悉，日前，海南省纪委监委驻省发展控股有限公司纪检监察组、东方市监委对海南发控建设工程有限公司原董事长刘毅严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查，刘毅违反政治纪律，对抗组织审查；无视中央八项规定精神和廉洁纪律，违规收受礼品、礼金，接受可能影响公正执行公务的宴请；利用职务便利为他人在工程项目承揽等方面谋利，并非法收受他人财物。

依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定，经海南省发展控股有限公司党委会议审议，决定给予刘毅开除党籍处分；由海南发展控股有限公司解除其劳动关系。东方市监委将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉，所涉财物一并移送。